

本报“爱心手术室”启动第二台爱心手术

37钳除余骨,5年病痛没有了



爱心手术室

本报12月25日讯(记者宋佳) 25日上午,本报“爱心手术室”在烟台山医院启动了第二台爱心手术。此次爱心救助的患者就是本报23日和24日连续报道的为供儿子上大学、强忍疼痛5年多没舍得医治的海阳骨性椎管狭窄患者任吉英。爱心手术由本报“名医爱心联盟”成员、烟台山医院业务院长沈炳华亲自主刀,术中37钳为任吉英清除了椎管周围多余的筋骨,解除了她5年的病痛,并为贫困的她免除了3600元的手术费用。

为了供儿子上大学,海阳市留格庄村村民任吉英虽身患骨性椎管狭窄,却强忍疼痛5年多没舍得医治。日前,任吉英因疼痛难忍,向本报“爱心手术室”申请救助。她的故事

一经报道,便引起本报“名医爱心联盟”成员、烟台山医院业务院长沈炳华的关注,他当即决定联合本报对任吉英展开爱心手术。这也是本报“爱心手术室”启动的第二台爱心手术。

25日上午8点30分,任吉英被推进了手术室,进行一系列的术前准备。此时,刚刚完成一台手术的沈炳华在手术室内的休息室稍作休息,便开始准备为任吉英实施手术。9点多钟,一切就绪,手术开始。

凭借30年的手术经验,沈炳华娴熟地为任吉英做着手术。经过准确定位后,用手术刀将皮肤、皮下组织、筋膜、肌肉一层层分离开。“你很幸运,其他人很难有机会看到沈院长的手术,一定仔细看。”手术台上一位配合手术的护士长将手术的每一个步骤讲给前来学习的年轻护士听。

伴着手术刀、剪与手术器材台摩擦发出的声音,沈炳华

很快完成了肌肉与棘突、椎板分离,显露黄韧带和椎板,随后他用咬骨钳一块一块将狭窄部位的椎板、黄韧带去除,扩大椎管空间,整个过程用了37钳。

随着针丝线层层缝合,此台椎管扩大、椎间盘摘除术顺利结束,整套手术历时1个多小时。

鉴于任吉英的经济状况,院长沈炳华决定免除患者3600元的手术费用。任吉英病房里的病友得知这个消息后,很为她高兴,直说“爱心手术室不仅能为贫困患者去除病痛,更能减轻经济压力,真是市民的福音”。

手术后的任吉英被推回病房,麻药劲稍过,刀口处有些疼痛。但想到双腿今后将不再疼痛,任吉英满脸的笑容。“非常感谢沈医生高明的医术、慈善的心肠,行善事一定有善报的。”任吉英感激地说。



大夫将突出的椎间盘等组织取出,从而解除任吉英神经被压迫的痛苦。



本报记者(右)进入手术室,亲眼见证了这场爱心手术全过程。



手术结束后,想到自己很快就能痊愈,任吉英开心地笑了。

本版图片均由记者韩逸拍摄

延伸阅读

“减免的手术费,接近儿子一年学费呢”

因在家筹医药费没能到院陪护的丈夫,得知减免3600元手术费很是感激

本报记者 宋佳

爱心手术,医生尽职尽责,患者顺利除病。在这场一个多小时的爱心救治里,因为在家四处筹医药费而无法到院陪护的任吉英的丈夫孙先生心里火急火燎的。接到本报记者的报平安电话后,孙先生直叹“悬着的心终于落地了”。得知医院给减免了3600元医药费,他感激地说“太感谢了,这可接近儿子一年的学费呢”。

◆医生

一针扎入皮下 定位分毫不差

本报记者在手术室内对手术进行了全程记录,亲眼见证了这场爱心救治

看到医护人员对任吉英消毒、进行完麻醉等过程,沈炳华手臂在空中做出收回的动作,示意医护人员将接受半身麻醉的任吉英翻转,让她背部朝上,趴在拱形的手术台上,手术即将开始。

只见沈炳华左手在任吉英的腰上按了几下,右手果断将定位针插入皮肤,一系列动作前后不到一秒钟。通过C形臂X光机拍出的片子显示,定位针在腰部第四、五节椎骨的间隙内,针的深度约为4厘米,直达患

处分毫不差。

接下来的分离包裹神经的硬膜、神经根更为危险,在场的医护人员精神高度集中,密切配合。因为稍有不慎如果伤到神经就有可能导致患者下肢瘫痪。10分钟后,护士长深呼吸一口气,赞叹说:“沈医生的手术刀游走于神经血管间,准确度让人佩服。”

◆丈夫

悬着的心终于落地 将尽快凑钱去医院

任吉英在烟台山医院接受手术,身为丈夫的孙先生不在身边,复杂的心情可想而知。孙先生还肩负着重要的任务,为妻子挨家挨户筹借手术费,晚上给人看门打零工赚钱。

记者将任吉英手术顺利

的情况转达给孙先生时,电话另一端的孙先生沙哑地说:“昨天一夜没睡,现在悬着的心终于落地了。等一发工资我就去看她,你不知道我这心情啊……”电话里孙先生说着说着,声音有些哽咽。

得知烟台山医院为他们免除了3600元的手术后,孙先生不敢相信地反问:“真的减免了?”电话里,孙先生的声音里透着按捺不住地兴奋:“太感谢了,减免的手术费接近儿子一年学费呢。”

任吉英拉着记者的手说:“感谢医院和媒体,更要感谢沈医生,感谢你们为素不相识的我提供帮助,咱们‘爱心手术室’真是太好了,能为像我这样的贫困老百姓解决治病难题。”在一边陪床的任吉英的姐姐看到这一幕也忍不住掉下了眼泪。

相关新闻

为给患者省钱医生用咬骨钳除骨

手术过程中,每一个小步骤都不能马虎。“即便是风险最大的部分过去后,也不能掉以轻心。”沈炳华说,就拿缝合来说,薄如纸张的筋膜缝合要求原位对接,如果缝合不当容易导致肌腱,留下腰疼的手术后遗症。

“对于所有患者都同样对待,能手工处理的绝不开机器。”沈炳华说,就比如

说,咬骨钳去除骨头很费力、费时,用磨钻机就比较省时省力,但是用磨钻机的话,开一次机就要八九百块钱,还要另加钻头的费用。为了给任吉英降低手术费用,沈炳华还采用丝线来一层层为她缝合。

“手术切口约3厘米。”沈炳华说,之前两个节段的手术至少需要10厘米左右的

刀口,但是现在只需要开3厘米的口。微创是一种理念,可以通俗理解为对机体越小的伤害,越有利于机体的恢复。

沈炳华说,因为微创,相信患者在术后住院六七天后就可以出院,等回家稍微养几天,就可以到当地医院拆线了。

本报记者 宋佳

过吉祥年,送

吉斯果园

给健康加上“小金罐”

创发酵型果醋饮品领导品牌

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199